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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                

                      

ΚΟΙΝ.:  

1. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων  

2. Βουλευτή κ. Πάνα Απόστολο  

3. Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γιώργο 

4. Βουλευτή κ. Λιακούλη Ευαγγελία  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 5594/8-04-2020 Ερώτηση 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

ανωτέρω αναφερόµενους Βουλευτές, επισυνάπτουµε το υπ. αρ. πρωτ. 34912/1320/24-4-2020 έγγραφο 

της ∆ιεύθυνσης Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εναλλακτικών Καυσίµων το οποίο απαντάει 

αναλυτικά στα ζητήµατα που θέτουν οι κ.κ. Βουλευτές. Θα θέλαµε να επισηµάνουµε ότι το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας υλοποιεί το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίµα στο οποίο 

περιλαµβάνονται τρεις πολιτικές προτεραιότητας που αφορούν στον αγροτικό τοµέα, µεταξύ των οποίων 

και η προώθηση των ΑΠΕ. Προκειµένου να υλοποιηθεί η πολιτική αυτή το ΥΠΕΝ, όπως προκύπτει και από 

το έγγραφο της Υπηρεσίας, ήδη έχει προχωρήσει σε µία σειρά από ρυθµίσεις και θα ακολουθήσουν και 

άλλες.  

Ειδικότερα σηµειώνουµε, ότι  οι σταθµοί αυτοπαραγωγών οι οποίοι συνδέονται στη χαµηλή τάση 

(ΧΤ), υπάγονται στην Οµάδα Β και προηγούνται κατά 4 µήνες στη σειρά προτεραιότητας για χορήγηση 

οριστικής προσφοράς σύνδεσης από τον ∆Ε∆∆ΗΕ και άρα πρόσβαση στο δίκτυο, δηλαδή εάν ένας αγρότης 

υποβάλλει αίτηµα για χορήγηση προσφοράς όρων σύνδεσης σήµερα στον ∆Ε∆∆ΗΕ, το αίτηµά του θα 

εξετασθεί σαν να υποβλήθηκε τέσσερις (4) µήνες νωρίτερα, µε αποτέλεσµα ο σταθµός αυτός να συνδεθεί 

ταχύτερα στο δίκτυο από σταθµό ο οποίος ενδεχοµένως να αιτήθηκε προγενέστερα τη σύνδεσή του στον 

∆Ε∆∆ΗΕ, αλλά ανήκει σε Οµάδα µε χαµηλότερη προτεραιότητα. Η διάταξη αυτή ευνοεί επενδύσεις µικρών 

αγροτικών επιχειρήσεων. Επίσης, οι σταθµοί ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που ανήκουν σε Ε.Κοιν. στις οποίες 

συµµετέχουν περισσότερα από 60 µέλη, εκ των οποίων τουλάχιστον 50 είναι φυσικά πρόσωπα (κάτι που 

ισχύει κυρίως µε αγροτικούς συνεταιρισµούς) υπάγονται στην Οµάδα Β και προηγούνται επίσης κατά 

τέσσερις 4 µήνες στη σειρά προτεραιότητας για χορήγηση οριστικής προσφοράς σύνδεσης. Τέλος, όσον 

αφορά στην απόλυτη προτεραιότητα, δίνεται στοχευµένα σε πολύ µικρό αριθµό έργων ή σε ορισµένες 

κατηγορίες σταθµών ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ οι οποίοι υλοποιούνται µε µεγάλη δυσκολία. 

Επιπλέον, σύµφωνα µε το άρθρο 135 του ν.4685/2020 δίνεται η δυνατότητα σε παραγωγούς ΑΠΕ 

µικρής ισχύος που µέχρι σήµερα δεν µπορούσαν να υλοποιήσουν τα έργα τους λόγω του κορεσµού του 

δικτύου, να προχωρήσουν στην επένδυσή τους µέσω της υποβολής κοινού αιτήµατος µε άλλους 



παραγωγούς για κατασκευή νέου Υποσταθµού στον ∆ιαχειριστή του Συστήµατος Μεταφοράς Ηλεκτρικής 

Ενέργειας (Α∆ΜΗΕ Α.Ε.). 

Τέλος, µε το άρθρο 123 του ίδιου νόµου έγινε εξορθολογισµός των τιµών αποζηµίωσης των 

σταθµών ΑΠΕ που έχουν εγκατασταθεί από κατ’ επάγγελµα αγρότες αποκαθιστώντας αδικίες που έρχονται 

από το 2014. Με αυτό τον τρόπο από τα 2.845 αγροτικά φωτοβολταϊκά, επηρεάζεται η τιµή των 1.380 µε 

συνεπεία οι αγρότες που τα κατέχουν να δουν αύξηση στο ετήσιο εισόδηµα τους ως και 6.000 ευρώ, ενώ 

δεν έγινε σε κανέναν αγρότη µείωση. 

              

     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                       ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΘΩΜΑΣ 

 

Επισυνάπτεται: Το υπ. αρ. πρωτ. 34912/1320/24-4-2020 έγγραφο της ∆/νσης ΑΠΕ & Εναλλακτικών Καυσίµων/ΥΠΕΝ. 

 
 

                                                                  

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 5 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 7 
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